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Ότι χρειάζεστε για ολόλευκα λευκά!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Για να μπορείτε να χαρείτε τα λευκά σας ρούχα και σεντόνια, θα πρέπει να τα 
φροντίζετε μια στο τόσο. Το κιτρίνισμα και το γκριζάρισμα κάνουν την εμ
φάνισή τους με τον καιρό. Δώσε στα λευκά σου τη χαμένη τους λάμψη!

Με λεμόνι
Για πλύσιμο στο χέρι: Πλύνε το ύφασμα σε μια λεκάνη με χλιαρό νερό με σαπούνι 
Μασσαλίας προσθέτοντας ένα μεγάλο λεμόνι κομμένο σε φέτες (ή τον χυμό δύο 
λεμονιών). Ξέπλυνε και άπλωσέ το να στεγνώσει στον ήλιο.
Για το πλυντήριο: Πρόσθεσε τον χυμό δύο λεμονιών στη θήκη του απορρυπαντικού, 
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πλύνε κανονικά τα λινά ή βαμβακερά είδη και άπλωσέ τα στον ήλιο.
Προσοχή! Τα συνθετικά λευκά υφάσματα, όταν στεγνώνουν στον ήλιο, έχουν την 
τάση να κιτρινίζουν.

Με μαγειρική σόδα
Για πλύσιμο στο χέρι: Πρόσθεσε στο νερό για το τελευταίο ξέβγαλμα ένα ποτήρι 
του νερού μαγειρική σόδα και άπλωσε στον ήλιο. Γενικά αν προσθέσεις μισό 
φλιτζάνι μαγειρική σόδα (125 ml) στο συνηθισμένο σου απορρυπαντικό, τα λευκά 
ρούχα γίνονται πιο λευκά και τα χρωματιστά πιο φωτεινά.
Για το πλυντήριο: Πρόσθεσε την ίδια ποσότητα μαγειρικής σόδας στη θήκη του 
απορρυπαντικού και πλύνε κανονικά τα υφάσματα. Στέγνωσέ τα στον ήλιο.

Με γάλα, οξυζενέ ή τσόφλια αυγών
Πλύνε τα λινά που έχουν την τάση να κιτρινίζουν βάζοντας στο πλυντήριο τσόφλια 
από λευκά αυγά τυλιγμένα μέσα σε μια νάιλον κάλτσα.

Μούλιασε τα λινά σε μια λεκάνη με γάλα (ή γάλα σε σκόνη διαλυμένο σε νερό). Αν 
το ύφασμα είναι πλισέ, βούρτσισε τις πιέτες με γάλα και άφησέ το να στεγνώσει 
στον ήλιο – στη συνέχεια πλύνε το κανονικά.
Για πλύσιμο στο χέρι των λευκών ειδών που έχουν γκριζάρει, άφησέ τα να 
μουλιάσουν για 1 έως 4 ώρες σε μια λεκάνη με χλιαρό νερό προσθέτοντας ένα 
ποτήρι του νερού οξυζενέ 30 βαθμών (30%). Ξέπλυνέ τα με καθαρό νερό.

Με χλωρίνη
Πλύνε τα λευκά είδη (μόνο αν είναι από φυσικές ίνες, ποτέ τα συνθετικά) στο 
πλυντήριο σε θερμοκρασία 30 βαθμών προσθέτοντας λίγη χλωρίνη κατάλληλη για 
μηχανή πλυσίματος, σύμφωνα με τις οδηγίες του λευκαντικού.
Αν το αποτέλεσμα δεν είναι ικανοποιητικό με τη χρήση άλλων μεθόδων, βάλε τα 
λευκά είδη (λινά ή βαμβακερά μόνο λευκού χρώματος) για 5 λεπτά σε μια λεκάνη 
με χλιαρό νερό και ελάχιστη κλασική χλωρίνη (όχι παχύρευστη και χωρίς άρωμα): 
Η μέγιστη ποσότητα χλωρίνης είναι 100 ml σε 5 λίτρα νερού.Εδώ χρειάζεται 
προσοχή, γιατί περισσότερη χλωρίνη ενδέχεται να καταστρέψει το ύφασμα. Στη 
συνέχεια ξέπλυνε καλά με καθαρό νερό.

Πώς να τα προφυλάξεις από το κιτρίνισμα
Το μεγάλο μυστικό για να μην ξανακιτρινίσουν τα ευαίσθητα λευκά είδη είναι να 
τα φυλάξεις τυλιγμένα μέσα σε αλουμινόχαρτο ή μέσα σε μαύρη πλαστική σακούλα.
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